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A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda : Versecz Laktanya-utcza 

"28. szám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény és levelezés.

Előflzetési díj: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre I I korona.

Egyes szám ára 20 f.

Felelős szerkesztő: Perjóssy Lajos.

Kiailá-liiratal: Kirchner féle könyvnyomdái műintézet 
Verseczen — ide intézendők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési dij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben 
egv sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XIII. évfolyam. Vasárnap 1904. évi április 24-én. 17. szám.
Támogassuk a hazai ipart!
A verseczi gazdasági és iparkiáilitás 

szervezése idején s azóta is nem egyszer 
volt alkalmam kifejteni, hogy mindaddig 
a mig közönségünk, de első sorban intéze­
teink, egyesületeink, maguk a városi és 
állami hatóságok és összes társadalmi té­
nyezőink fel nem karolják a hazai és illetve 
helyi ipart, addig iparunk fellendüléséről 
beszélni sem lehet. De nemcsak hogy fel­
lendülésről nem lehet szó, hanem még azok 
az iparágak is, a melyek eddig többé ke­
vésbé virágzásnak indultak, a közömbösség 
és a pártolás hiánya miatt elsenyvednek 
és pusztulásnak indulnak. Nem tartom erre 
elfogadható oknak a politikai térre való 
utalást és nem tartom gátló akadálynak a 
közös vámterületet sem. A múlt tapasztala­
tai azt bizonyítják, hogy a közös vámterü­
let mellett sok iparágunk felvirágzott és újabb 
czikkek termelése és gyártása indult meg. 
Nem kellett volna egyébb, mint az, hogy 
közönségünk melegebben érdeklődjék hazai 
ipartermékeink iránt, ne haladjon el közöm­
bösen iparosaink sziszifusi munkája mellett 

és csak kevéssé is, de méltányolja azt a 
buzgalmat, fáradságot és munkásságot, a 
melyet iparosaink vállvetve fejtenek ki nem­
csak megélhetésükért, hanem annak a haza­
fias czélnak éraekében is, hogy meggyőzzék 
közönségünket a hazai ipar haladásáról és 
versenyképességéről.

Sajnos, kevés kivétellel ma is ott 
vagyunk a hol voltunk évekkel ezelőtt. 
Minden szebb jobb és értékesebb előttünk 
ha külföldi és értéktelenebb, ha az ipari 
termék hazai gyártmány.

Csak kevesen gondolnak arra, hogy 
mekkora igazságtalanság rejlik ebben a 
felfogásban.

Meggyőződésem az, hogy ha sikerülne 
közönségünkben a hazai ipar iránt való ér­
zéket felkelteni, ha sikerülne a kételyeket 
eloszlatni és melegebb érdeklődést szítani 
hazai iparosaink veritékes munkája iránt 
a közös vámterület mellett is annyira fel­
lendülne hazai iparunk és ipari vállalkozá­
saink, hogy hazai iparosaink panaszai csak­
hamar elhallgatnának.

Honi ipartermékeink versenyképességét 
szolidságát értékét és megbízhatóságát bi­
zonyítják a kiállítások és bizonyította a 
verseczi iparkiáilitás is. Akkor egy szebb 
jövö hajnalát reméltük felvirradm a honi és 
illetve a helyi iparra. Sajnos ez a jogosult 
és mindenképpen megokolt reménységünk 
nem vált valóra. Iparosaink ma is éppen 
oly jogosan vannak telve panaszszal és ke­
serűséggel, mint annak előtte és hazai ipa­
runk pangása csak oly sokszor hallott jajszó, 
mint volt akkor, a mikor még nem tudhatta 
vásárló közönségünk mi mindent termel a

hazai ipar. Holott közönségünk meggyőződ­
hetett arról, hogy alig van olyan iparág, a 
melyet hazánkban, sőt jórészt Verseczen 
is nem kultiválnak és a mely szólidabb 
ezikkeket nem termelne, mint bármely kül­
földi ipartermelö.

A hazai ipar pártolásában pedig, ismé­
teljük, elöl kell járnia a hatóságoknak, 
állami és városi intézményeknek, egyesület­
nek és intézeteknek. Ha a közönség látja 
és tapasztalja, hogy közintézeteink czéltu- 
datosan, állhatatosan és következetesen 
mindenkor csupán hazai és első sorban helyi 
ipartermékeket vásárolnak, ha közintézeteink 
él lén álló férfiak, elöljáróságok, igazgatósá­
gok adnak példát a helyi ipar támogatására 
és nyújtanak biztosítékot a hazai iparter­
mékek használhatóságáról és értékéről, kö­
zönségünkben önmagától megszűnik az 
indoleuezia törekvő iparosaink iránt.

A nemes és hazafias ügyhöz illő sze­
retettel fordulunk hatóságainkhoz, városunk 
érdemes polgármesteréhez és mindama jeles 
férfiakhoz, a kik közintézetek élén álla­
nak mondják ki, hogy minden ipari szükséglet 
a mely a fenhatóságukhoz tartozó intézmé­
nyeknél beszerzendő, csupán és kizárólag 
hazai és illetve első sorban helyi iparosok­
tól vásárolandó. Meg vagyok győződve 
arról, hogy olyan elvi kijelentés is, a me­
lyet természetesen a gyakorlati kivitelek is 
követnie kell, óriási hatással lenne helyi 
iparunk támogatására felkarolására sőt 
fel virágzására is. A nemes és jó pél­
dát számosán, mind többen és többen kö­
vetnék mert ez a kiadott jelszó, a hazai és 
helyi, ipar támogatása hatósági megerősítést 
nyerve „harsogó“ jelégévé válnék, a melyre 
hallgatni és a példát követni minden haza­
fias érzés parancsolná. Tegyük divattá a 
hazai ipar pártolását és a divatból csak­
hamar szükséglet válnék.

Gondoljuk meg, hogy a hazai ipar tá­
mogatásának ereje kihat a társadalom min­
den ágára. Az iparos boldogulása egyszers­
mind a többi gazdasági ágnak is. Vele len­
dül fel a mezőgazdaság, a kereskedelem 
sőt minden kulturális haladásnak és fejlő­
désnek forrásává lehet. Nemzetgazdasági, 
de helyi gazdasági kérdés és feladat ez, a 
melynek sikeres megoldásában mi polgá­
rok mind megannyiul] részt vehetünk.

Érdemes és hazafias őzéi tehát az, a 
melynek érdekében sorompóba szeretnék 
szólítani városunk minden polgárát, mert 
meggyőződésünk, hogy a helyi ipar párto­
lásából tiditb és tápláló forrás fakad min­
den gazdasági águnk sőt minden polgártár­
sunk számára.

De volna egy kérő szavunk kereske­
dőinkhez is. A hazai és bel) i ipar pártolá­
sában nagy és felette fontos hivatás vár

reájuk. Ne kicsinyeljék a hazai ipart, ne 
tüntessék fel a hazai ipartermékeket ügy 
mintha azok mellett eltörpülnének a hazai 
iparos ambiciózus, fáradságos törekvő mun­
kájának gyümölcsei. Hazai és helyi keres­
kedőinknek egyik legszebb, legnemesebb 
és leghazafiasabb feladata, hogy necsak 
ráterelje, hanem meg is nyerje, közönségünk 
figyelmét és érdeklődését a hazai iparter­
mékek iránt.

Csak úgy, de csak is úgy, ha minden 
hivatott társadalmi és gazdasági tényezó 
egyaránt lelkesedéssel, illő jóakarattal és 
buzgósággal vállalkozik e hazafias és szent 
üg) nek pmpagásására, lesz valóban hazai 
iparunk és lehet jogosan remélnünk a hazai 
ipar felvirágzását.

Vajha termő talajra találnának az itt 
elhangzott eszmék, a miknek felkarolására 
kérve kérjük városunk minden hazafiasán 
gondolkozó polgárát.

Horváth Ede.

Felhívás
Magyarország bortermelőihez, borkereskedőihez és mind­

azokhoz, a kik a borgazdaság iránt érdeklődnek.
I izénkét hosszú esztendeig nyögte borgaz­

daságunk az olasz borvámklauzulat. Tizenkét 
esztendeig lehetetlen volt bortorgalmunk üdvös 
fejlődése, és most amikor végre abba a régén 
óhajtott helyzetbe jöhetnénk, hogy lerázzuk ama 
nehéz bilicsekct, a melyekbe diplomatáink rövid­
látása verte borgazdaságunkat, most újabb és 
még sokkal nagyobb veszedelem fenyeget ben­
ti unket.

Küszöbön van Olaszországgal való keres­
kedem)! szerződésünk megújítása. Támogatva 
a/, osztrák sajtó, az osztrák kormány és a kö­
zös kulügyministerium által, Olaszország meg­
mozgat minden követ, hogy továbbra is bizto­
sítsa borai számára a hozzánk való vámkedvez- 
menyes bevitelt. Szükségtelen megindokolni, 
mily kiszámít hatatlan következményekkel járna 
bortermelésünkre és borkereskedelmünkre nézve, 
ha teljesitenök Olaszország kívánságait. Mivel 
az öszzes többi bortermelő országok, a legtöbb 
kedvezményes viszony alapján, Olaszországnak 
engedélyezendő minden kedvezményt teljes jog­
gal igényelnének a maguk számára is: az olcsó, 
testes és szeszdus külföldi borok beözönlésének 
óriási veszedelme fenyeget bennünket.

S '.öleink felújítása sok száz milliót nyelt 
el, ami mind odaveszne, ha az Olaszországgal 
kötendő uj kereskedelmi szerződés alkalmával 
tervezett merénylet tényleg végre is hajtatnék.

Nincs vesztegetni való időnk, küszöbön 
az ellenség. Az olasz kormány Bécsbe és Buda­
pestre küldötte képviselőjét, M a r i g 1 i a szé­
natort, követeléseinek érvényt szere zeni és 
amennyi a küldetés eredményeiről a hírlap, 
tudósítások révén kiszivárgott, azt látszik bi­
zonyítani, hogy Becsben nem eppen rósz szem­
mel nézik a szenátor ur buzgólkodását.

Ily viszonyok kozott félő, hogy kormá­
nyunk, minden jóakarata mellett is, borgazda­
ságunkat nem lesz képes kellő védelemben ré­
szesíteni. Kötelességünk tehát oda hatni, hogy 
kormányunk a kereskedelmi szerződés tárgya­
lásakor hatalmas, egységes közvéleményre tá-



maszkodhassék, amely elemi erővel lép sorom­
póba borgazdaságunk követelményei : a maxi­
mális borvámtétel változatlan megtartása mel­
lett. —

A Magyarországi Bortermelők és Borke­
reskedők Országos Szövetsége fennállása óta 
mindenha e követelések érvényesülése érdeké­
ben szállott síkra, s nem fogunk nyugodni, 
amig a győzelmet ki nem vívtuk és meg nem 
vetettük alapját borgazdasagunk üdvös fejlődé­
sének, gyarapodásának. E czélra szükségünk 
van a borgazdaság összes tényezőinek legbuz- 
góbb támogatására, s mi azzal a Elhivassa! 
fordulunk Magyarország bortermelőihez, borke­
reskedőihez és minden érdekeltségi körhöz: tá­
mogassak akcziónkat, csatlakozzanak hozzánk, 
meneszszenek küldöttséget a kormányhoz és 
követeljék borgazdaságunk megvédését.

Megkéijük az összes törvényhatóságokat 
gazdasági egyleteket, hegyközségeket, kereske­
delmi kamarákat, bortermelő és kereskedelmi 
egyesületeket, járjanak el, hasonló értelemben a 
kormánynál, és szólítsák fel mindazokat az 
országgyűlési képviselőket, akiket bortermelő 
vidékek küldöttek a parlamentbe, hogy az összes 

parlamentáris segédeszközök igénybevételével 
hassanak oda, hogy Magyarország bortermelése 
és borkereskedelem jogos védelemben részesül­
jön. —

Ne tétovázzunk I Egyesüljünk e jelszó 
alatt :

„Nem kell nekünk külföldi bor j 
Hazafias üdvözlettel

Magyarországi Bortermelők és Borkeres- 
‘ kedők Országos Szövetsége.

NAPI HÍREK
Városunk törvényhatósági bizott­

sága» mint arról már lapunk múlt vasár­
napi számában röviden megemlékeztünk, 
rendes havi közgyűlését 1. hó lü-án tar­
totta meg Bajsai Zákú Milán főispánunk 
elnöklete alatt. A közgyűlés 1 efolyásáról pót­
lólag közöljük még az alábbiakat. Elfogadta 
a közgyűlés a Magyar Aszfalt Részvénytár­
saság ajánlatát hogy biztosítékát 125.UU0 
K.-ra emeli fel, ha a város eddigi tartozá­
sát kifizeti. Nemes és szép cselekedet volt 
a közgyűlés azon határozata, hogy a Dél­
vidéki Magyar Közművelődési Egylet alapitó 
tagjainak sorába 20U K.-val belépett. A 
Verseczen visszaállítandó kir. törvényszék 
ügyében ismételten leiiratot intéz a város 
a magas kormányhoz és a kérelmet nagyobb 
küldöttség fogja átadni. A jogügyi bizott­
ság ezen deputáczióba 7 tagot választ, fel­
kérte Bajsai Zákó Milán főispánunkat, ki 
ez ügyben eddig is iáradhatlanul közremű­
ködött, hogy a küldöttséget a Miniszterelnök­
höz, igazságügy ministcrhez vezetni szívesked­
jék: — felkéri törvényhatóságunk Seemayer 
János képviselőnket a moraviczai és végvári 
kerület képviselőit, hogy a küldöttséghez 
csatlakozni szíveskedjenek, továbbá a ver- 
seczi ügyvédi kart, a pénzintézeteket és más 
érdekekelt faktorokat, hogy önkéntesen men­
tül több képviselőt küldjenek ki a deputáczi­
óba, mely még a delegácziók megkezdése 
előtt fog felrándulni Budapestre. Elhatározza 
a közgyűlés azt is, hogy felkeresi, N y i r i 
honvédelmi minisztert és a közös hadügy- 
ministériumot, hogy Versecznek több kato­
naságot adjanak. A város szívesen épit 
kaszárnyákat. Az olasz borok kedvezményes 
behozatala ellen is felír a város a kormány­
hoz, felkéri Seemáyer János képviselőt, 
hogy az illető törvényjavaslat tárgyalásánál 
állást foglaljon az olasz bor bohozatala el­
len. Kimondja a közgyűlés, hogy a kiállítási 
területet a városi parktól elrekesztő kőko­
ri test lehordatja, az úgy nyert annyagból, 
a nagy árok mellett és a hegy lábbánál uj 
kerítést készítet. Megengedi a «Korcsolyázó

Egylet»-nek, hogy a parki vízvezetéket hasz­
nálhassa. Weifert Károly polgármesternek 
6 heti szabadságot adott a közgyűlés

Eljegyzés. Gedeon Antal verseczi iparos 
eljegyezte Firneisz Hennin kisasszzonyt.

Meghívó. Az országos orvos szövetség 
verseczi fiókjának 1904. évi május hó 1-én d. u.
6 órakor a Baross szállodában tartandó évi 
közgyűlésére. Tárgysorozat : 1 Titkári évi jelen­
tés. 2. Pénztári jelentés és felmentvény. 3. Tag­
díj költségvetés. 4 Tisztujitás, ügyész válasz­
tása, 5. Indítványok. Verseczen 1904. évi ápri­
lis hóban. Dr. Fitz Sándor elnök. Dr. Buró 
Péter titkár.

Halálozás. Fróniusz Károly nyug. kú­
riai biró Fehértemplom város polgármestere f. 
hó 21, Fehértemplomban elhunyt. A boldogult 
erdélyi előkelő szász családból származott, több 
évtizeden at működött Fehértemplomban, mint 
biró és később mint polgármester, ez állásában 
a túlzó nemzetiségiek részéről sok támadásnak 
volt kitéve. Mindenki mint csendes és áldott 
ió szivü embert ismerté. Halálát testvérén Dr. 
Fróniusz Gusztáv helybeli közkedveltségü városi 
orvosunkon kiviil kiterjedt rokonság gyászolja. 
Versecz város tanácsának képviseletében Wei­
fert Karoly polgármester. Paulovits tanácsos és 
Ulmann J. föszámvevö utaztak el a temetésre, 
s helyeztek koszorút az elhunyt ravatalára. Béke 
hamvaira.

Németh püspök jubileuma. A sze­
retet és köztisztelet általános megnyilvánulása 
Németh József püspök harmincz éves püspöki 
jubileuma alkalmával impozánsan megnyilvánult. 
Az egyházmegyében, a városban és széles ez 
országban mindenütt megemlékeztek a Csanádi 
egyházmegye főpapjáról őszinte üdvözletekkel 
hogy a mindenható még sokáig éltesse a haza 
és egyháza javára és jo erőben megérhesse 
aranymi<és jubileumát, melyet ez év augusztus 
havában fog megüncpclni. Az üdvözlök közt 
első volt Desewffy Sándor megyés püspök, Üd­
vözlő táviratokat küldtek még : Darányi Ignatz 
V. b. t. tanácsos, volt (oldmivelésügyi miniszter 
gr. Csekonics Endre és Konstanz, dr. loth Pál 
h. polgármester Szeged város közönsége nevé­
ben, dr. Seemayer Károly a verseczi hitközség 
elnöke, dr. Pacséry Károly torontálmegyei tan­
felügyelő Rómából, öszv. Manaszyné Muranyról 
Schenk Jakab elnök a Délin. Tanitóegylet ne­
vében, a verseczi, fehértemplomi, dettai, pan- 
csovai, sto hitközségek, az esperesi kerületek 
számos lelkész, iskola, zarda f tb.

Az uj rend a minisztériumokban. A mi­
nisztertanács a múlt hónapban hozta meg a 
miniszterinmok uj ügyrendjére vonatkozó hatá­
rozatát, mely azóta életbe is lépett. Az uj ügy­
rendet, mely a hivatalos idő beosztásara, az 
értesítések adására és a feleknek fogadására vo­
natkozik, falragasz alakjában kinyomatták és 
az összes miniszteriális hivatalokban kilügges/.- 
tettették Az uj rend szerint déli 12 óra előtt 
a miniszteri tisztviselő nem fogadhat magán fe­
let hivatalos helyiségében. Több minisztérium­
ban a rendeletet oly szigorúan veszik, hogy 
még az ajtókat is zárva tartják délig. Tizenkét 
órától kezdve azonban a látogatók és ügykereső 
felek elözönlik a hivatalokat.

Elhalasztott „Uránia“ előadás. A
„V. M. J. Ö. E.“-nek a mai napra hirdetett 
népszerű tudományos előadását mivel a buda­
pesti Uránia, a képeket nem küldhette el, a 
jövő Vasárnapi a halasztatott.

Templomi ének. A „Verseczi Magyar Dal­
kör“ férfi és női tagjai május ho Vén és pun- 
kost hétfőjén a rom. kát templomban a diák­
mise alkalmával több régi szép templomi ének­
kel fogjak az ahitatosságot emelni.

Választmányi ülés A „Verseczi Ma­
gyar Ifjúsági Önképző Egylet“ a múlt szerdán 
Perjéssy Lajos elnöklete alatt választmányi ülést 
tartott, mely alkalommal elhatározták a szép 
számban megjelent tagok, hogy 24-én — ha a 
vasúti és postakozlekedés, helyre all és Buda­
pesttől megérkeznek a képek — „Urania“ nép­
szerű előadást fognak rendezni, és néhány hét 
múlva elő fogják adni „Az ördög mátkája“ 
czimü népszínművet. Ürömmel vette tudomásul 
a választmány, hogy az egylet könyvtarát szor­
galmasan olvasgatják a tagok, könyvtárossá a 
leköszönt Dobay L helyett Seemayer F.-t vá­
lasztották meg. Könyveket ezentúl csak hétfőn 
este 7—9 óráig lehet kapni az egyleti helyi­
ségben.

A verseczi kerületi betegsegélyző pénztár.
F. hó 21-én tartott igazgatósági ülésében (elol­
vasott titkári jelentés szerint a bevétel már- 
cziusban 2423 K. tett ki. A kiadás ezzel szem­
ben 1941 K. A pénztár vagyona 6081 99 f. A 
bejelentett munkások száma, 3665. Betegségi 
eset 268 fordult elő. Ezek közül 256 ‘meggyó­
gyult 5 meghalt.

A műéit. ni. kir. kereskedelemügyi mi­
nister ur a tegnapi napon varosunk törvény- 
hatóságához a következő tartalmú táviratot 
intézte : A vasúti forgalom zavar következtében 
f. hó 24-ére eső vasárnapon mindennemű fuva­
rozás az égés napon végezhető, mindennemű élei 
miszer az egész napon előállít ható és úgy a 
piaczon mint üzletből árusítható.

TársasltiráiMlulás llerkulesfttr- 
«lőbe. A verseczi szőlészeti egyesület elhatá­
rozta, hogy Punköst-kor társaskirándulást ren­
dez a délvidék gyönyörű fürdőjébe Mehádiára.
A kirándulásra jelentkezni lehet : Dr. Seemayer 
Károly elnök, Lolíl M., Thier J., Kölczer P. és 
Glöckner J. egyleti tagoknál. Á részvételi dij 
még nincs meghatározva.

A verseczi iparosok dalegylete f.
hó 30 án szombaton tartja meg It-ik kötelező 
hangversenyét a „Szöllővenyige“ helyiségeiben.

Előfizetési felhívás. Kun Jenő József 
budapesti egyetemi hallgató, förealiskolánk egy­
kori tehetséges és szorgalmas növendéke, ki pár 
év előtt Verseczen megjelent és Várhelyi 
Ferencz all förealliskolánk igazgatójának ajánlott 
(Ungarische Arabesken) czimü hazafias irányú 
müvével, mint a legfiatalabb ii ói generáció egyik 
tagja az olvasó közönség körében igen szép 
fogadtatásra talált, a múlt napokban előfizetési 
felnivást küldött be hozzánk mely jelenti, hogy 
Was die Puppe erzählt“ czim alatt Budapesten 

a Légrádi testvérek bizományában uj könyvet 
adott ki, mely különösen a modern nőneveléssel 
foglalkozik. Á 60-80 lap terjedü mü elő­
fizetési ara 1 kor. 20 fii. diszkótésben 3 kor. 
Gyűjtök öt előfizető után tiszteletpéldányt kap­
nak. A megrendelések szerző czimére Budapestre 
(Király-utcza 41. szám 16 ajtó) küldendők. 
Varosunk tehetséges és szorga'mas szülöttének, 
ezen újabb müvét melegen ajánljuk. T. Cz. 
olvasó közönségünk becses figyelmébe és párt­
fogásába

Kihúzott részjegyeit. A verseczi lu- 
vészegyesületnek múlt hétfőn tartott közgyűlése 
alkalmával hatósági ellenőrzés mellett a követ­
kező számú részjegyek huzatták ki : 247, 266, 
863, 95, 157, 799, 333, 473, 358. Beválthatók 
Christian József egyleti pénztárosnál.

A sorozást a verseczi járásban a múlt 
kedden fejeztek be. Az első korosztályban 403 
legény közül alkalmasnak találtatott 128, pot- 
tartalékba helyeztetett 7, korházba küldtek ü-ot.
A második koro-ztaly beliek közül 219-ből alkal­
mas 27, a harmadikban 168 közül alkalmas 33.
A verseczi városi sorozás eredménye a követ­
kező: felvétetett az 1. korosztályba 251, a It-ba 
142, 111-ba 124, összesen 517. Beosztatott a be­
osztás fentartásával 87, még pedig mint család- 
fentarto 10, mint kevésbé alhalmas 3, viss/a- 
helyetesitett 216, fegyverképtelennek nyilvánít­
tatott 77, Töröltetett 3. Meghalt 4, Gyógyítás 
végett polgári korházba küldetett 1, Állítólagos 
törodottségenek mcgallapitasa czéljabol katonai 
kórházba küldetett 4, Távol volt 112, össze­
sen ül 7.

Elzárva a világiéi. A múlt szerda óta 
utón útfélen, társaságokban és mindenhol egyébb • 
röl sem beszélnek az emberek, mint vasutasaink 
sztrájkjáról. Izgatottan tárgyalják a dolgot pro 
és kontra különösen a közelebbről érdekelt 
kereskedők közt nagy az izgalom. A magan 
sürgönyök kézről kezre járnak, van dolga a 
telefonnak, mert hisz n kedd óta egyetlen újság 
vagy levél sem érkezett varosunkba. A sok 
utazó itt rekedt, mig azután kényszerhelyzetük­
ben kocsin folytatták utjokat, a fiakeresek régen 
nem robogtak oly nagy számban az. országuta 
kon. A vasúti állomást a postahivatalt napon­
ként sok ember kereste fel, hogy újabb híreket 
kapjon, de azok bizony csak lassacskán csepeg­
tek, Bizonytalan hírek egymást czafolgatták 
nagy izgalmat keltett midőn hire járt hogy itt 
ott az országban már a vasúti síneket is fel­
szedték, Nagyszámú kiviteli üzlet tulajdonos, a 
mi exporteurjeink levett szomorú arczczal járnák

Folytatás a mellékleten.
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Folytatás a Főlapból.

kelnek. Egyiknek 40U darab levágott csirkéje 
rekedt Czegléden — hamarosan kellett el- 
liczitáltani A lapunk zártakor ei kezeit hírek 
az állapotot kovetke/.&leg jelentik.

A sztrájk megoldása mindenesetre el 
fog tartani még néhány napig, mivel a 
miniszterek Becsben tárgyalnak és az or­
szággyűlés csak szerdán fogja megkezdeni 
tárgyalásait. A legfontosabb bír az, hogy 
Ó Felsége megengedte, hogy a vasúti 
ezred és annak tartalékosai, valamint 
azon tartalékosok kik jelenleg vasúti 
szolgálatban vannak behívassanak, és 
katonai fegyelem alatt végezzék a 
vasúti szolgálatot. Egyes vonatok Buda­
pestről, Becs, Miskolcz, Czegléd, Bruck és 
Szolnok felé, ha nagy nehézséggel is, de 
közlekednek. Nyitl'árÓl azt jelentik, hogy 
ott 23-ára virradóra éjjel egy tehervonatot 
teljesen kiraboltak. Korpa és Orsóvá közt 
és az ország több helyén a vasúti síneket 
feltépték. A budapesti gáztársulat és vil­
lamos müveknél a szénszükségletet alig ké­
pesek fedezni. A sztrájkoló vasutasok 
azt is kívánják hogy a fizetés több­
let az 1903. évre is kiutalványoztas- 
sék számukra, rendes előléptetések 
megtörténjenek. Az összes sztrájkolok 
közül senkinek sem legyen bántódása 
hanem menesztessenek azon magasabb 
rangú tisztviselők, kik a kormányt 
állítólag félrevezették. Az a körülmény 
hogy a kormány sok vasúti hivatalnokot 
fegyelmileg megfoszt állásától — mint a 
temesvári lapoknak telefonon jelentik — 
nagy konsternácziót keltett volna a köz­
ponti sztrájkbizottságnál. A vasnti igazgató­
ságnál állítólag több mint 100 Gépész és 
lokomotív vezető jelentkezett, kik készek 
azonnal szolgálatba állani. Sopronban a 
vonalvezetők és kalauzok közt véres vere­
kedés voll. Erősen tartja magát azon hir 
hogy a gőzhajótársaságok alkalmazottjai 
is csatlakozni fognak a sztrájkólókhoz. A 
vasúti ezrednek 250 embere tegnap szom­
baton már megérkezett a fővárosba és 
megkezdte a szolgálatot. Valamennyi riasztó

állítólag mindenhir, daczára a vasutasok 
vonalon hisznek abban, hogy a megoldás 
számukra kedvező lesz és nélkülük lehetet­
len a forgalmat helyreállítani. Mint a posta- 
hivatal utján értesülünk ma délelőtt már 
fogunk leveleket és újságot kapni, még pe­
dig Báziásról kariol postautján. A postafor­
galmat Temesvár felé úgy a hogy lehet 
szintén kariól postával fogják végeztetni.

Herczeg Ferencznek, városunk nagy fiá­
nak a mult pen teken adtak elő először Buda- 
peslen a Nemzeti színházban legújabb remek 
müvét „Bizancz“-ot. Az előada-ra városunkból 
is többen akartak felrándulni legnagyobb sajná­
latukra azonban a visuti sztrájk miatt itthon 
kellett maradniok. Hogy a Premier mint folyt 
le, az több sürgöny tudatta a versecziekkel, 
Herczeg barátaival, kik rajongó lelkesedéssel és 
szeretettel veszik öt körül. Valamennyi sürgöny 
egyértelműié' tud itta, hogy a remek darab 
valósággal elragadta a közönségét, a szerzőt 
számtalanszor hívtak a lámpák ele. A legna­
gyobb hatása a 2 felvonásban nyilvánult. Tom­
bolva kívánta latin a közönség ismételten és 
ismételten a szerzőt, valóságos ovacziot rendez­
tek számára. A darab végén megújultak az 
ovacziók ismét számtalanszor kívántak látni 
Herczeget. Ki ezzel a leguj abb müvével is 
bokros babérokat szerzett. A veistezi intelligens 
polgárság több meleg hangú táviratban gratu­
lált Htrcztgnt k. Ki szülővárosának újabb és 
ujabb hirt és dicsőséget “zerzettés a kire büsz­
ke lehet minden polgára e városnak. Az élért 
fényes sikerekhez mi is a legmelegebben gratu* 
lalunk.

A temesvári Arany János Társaság a 
múlt szombaton felolvasó ülést tartott. Marsics 
Rozina urholgy a temesvári felső leányiskola 
ritka tehetségű igazgatónője és Lendvai Miklós 
kollegánk a „Déiui. Közlöny“ jeles szerkesztője 
tartottak meg székfoglaló felolvasásukat, Mind­
két felolvasás rendkívül tetszett a közönségnek, 
mely a tetszés nyilvánításokkal ugyan csak nem 
fukarkodott. Az „A. J. T,“ mely oly nagy kul- 
turmisziót teljesít a délvidéken, valóban meg­
érdemli a legmesszebb menő anyagi és erkölcsi 
támogatást.

A temesvári hadapródiskola. A temesvári 
cs. és kir. gyalogsági hadaprod-iskolába az 
1904/1903. tanév kezdetével (Szeptember köze­
pén) mintegy 30—50 növendék vétetik fel. Az 
első évfolyamba való belépésnél valamely közép­
iskola alsó négy osztályának legalább is «elég­
séges» eredménynyel való végzése igazolandó. 
Az első évfolyamba való felvételre pályázók 
kötelesek a következő tantárgyakból felvételi 
vizsgát, tenni, és pedig : német nyelv, arithrne- 
tika és algebra, mértan, földrajz, történet, ter­
mészetrajz, természettan és vegytanból. A tan­
pénz az atya állásához képest évi 24, 160 vagy 
300 korona. A felvétel iránti kellően felszerelt 
folyamodványok legkésőbb f. évi augusztus 15-ig 
a hadapródiskola parancsnokságánál nyújtandók 
he. —

A magas Tátra és a szepesi kö­
zéphegység. Irta dr. Poscvvitz Tivadar. 2 ik 
Kiadás. Ara Bat-decker-kötésben 4 korona. A 
közismert hírneves szerző, mint egyik legala­
posabb ismerője hazánk páratlan szépségű hegy­
csoportjának : a magas Tátrának — teljes rész­
letességei s mindenre kiható fiyelemmel megirt 
müvével mindazoknak, kik a magas Tatrat ho.sz- 
szabb rövidebb időre felkeresik, úgy kisebb ki 
rándulásokra vonatkozólag, mint turistikai te­
kintetben is, minden irányban és az egész Sze- 
pesség területén a legbizhatóbb és nélkülözhe­
tetlen kalauzul szolgál. A gondos szerkesztés 
már az első kiadás alkalmával népszerűvé tette 
e müvet, mostani 366 oldalra teijedö 2. kiadas 
értékét pedig fokozzak a számos ábrák, valamint 
a 11 darab térképek és barlang tervek. Kassán 
jelent met; Maurer Adolf könyváruknál.

A Temesváréit megjelent „Vetül 
Fopnrului“ megszűnt. A „Votul Popuru- 
lui“ czirnu szocziálista hetilap, melynek az utóbbi 
időben annyi baja volt a kir. ügyészséggel, 
megszűnt. Előfizetőit a budapesti „ Adeverul“ 
vette át,

Pályázat határőr vidéki ösztöndíjra.
A vallás- és közoktatási miniszter pályázatot hir­
det a polgárosított magyar határőrvidék tanul­
mányi alapjából rendszeresített osztondijállomá­
sok közül az 19U4—1905. tanév kezdetével be­
töltendő négy egyenkint 240 koronás ösztöndíjra 
polgári, földmi vés, középipar, iparművészeti és 
felsőkereskedelmi iskolai tanulok részére. Az 
ösztöndíjra első sorban a polgárosított magyar 
határőrvidék kötelékébe tartozott segénysorsu 
szülök gyermekei, másodsorban pedig azok a 
szegénysorsu tanulók tarthatnak igényt, akik a 
polgárosított magyar határörvi deki községek 
valamelyikének illetőségéhez tartoznak, a< em­
lített tanintézetek valamenyijének tanulói s ott 
jeles vagy legalább jo előmenetelt s jó erkölcsi 
ma gaviseletet tanúsítanak. A pályázati kérvé­
nyek a m. kir. vallás- és közoktatási miniszter­
hez címezve 1904. május hó 8-ikáig azon tan­
intézet igazgatósagához nyújtandók be, melynél 
a folvumoduk tanulmányaikat folytatják.

Kakas Márton. Vidám képek ötletes ap­
róságuk tarkítják a Kakas Márton legujab szá­
mát is. A czirnképet Linók Lajos rajzolta az ő 
megszokott humorával és művészetével, mig az 
utolsó oldalra Jenev Jenő festett egy igen mu­
latságos társadalmi képet. Éder Gyula politikai 
rajza tele van keserű szatírával és igazsággal. 
Az apróbb képek, valamint tíz Írott apróságok 
is egyaránt elmések és mulatságosak. A Kakas 
Márton előfizetési ára negyedévre három koro­
na. Egyes száma harm in ez fillér, kapható min­
den ujságelárusi tónál.

A ki kertjét szereti, szép vlriigo- 
hat és kitűnő konyhakerti term íny e- 
Uet akar, az fedezze m ig-zukségletét Mau- 
thner Ödön cs. és kir udvari magkereskedé­
sében Budapesten, Rottenbiller-utcza 33 A ezég 
idei árjegyzékét, mely 226 oldalra terjed, kí­
vánatra mindenkinek ingyen küldi. Ezen árjegy 
zék az alt dánosán ismert, világhírű, kitűnő 
magvakon kívül, még különösen érdekes és 
meglepő konyhakerti- és virág újdonságoknak 
agész sorozatai is tartalmazza.

Férfiak ingyen kapnak
olyan uj talalmányu orvosságot, mely az elve­
szített erőt újra meghozza. Próbacsomagot s egy 
száz oldalos könyvet postán, jól becsomagolva, 
ingyen kapják mindazok, a kik érte Írnak. Ez a 
egbámulatra méltóbb csodaorvosság, mely meg­
mentett ezreket a kik fiatalkori kihágások folytan 
nemi bajokban, szifilisben, valamint elveszített 
férfieröben szenvednek. Ez okból elhatározta az 
intézet, hogy egy ingyen csomag orvosságot ma­
gyarázó könyvvel együtt mindenkinek ingyen 
küld. Ezzel a haziorvossággal a baj otthon gyó­
gyítható, s mindazok, a kika fiatalkori kihágások­
ból származó nemi bajokban, szellemi elgyengülés­
ben, vagy krónikus bajokban szenvednek, otthon 
gyógyíthatják magukat. Ez a gyógyszer közvet­
lenül azokra a szervekre hat, a hol a megerősödés 
szükséges, csodálatos erdménynyel gyógyítja ez 
évek óta tartó betegségeket. Öreg, fiatal egyaránt 
irhát a State Medical Institutnak az alant jelzatt 
czímre, a honnan a csomagot rögtön elküldik. Az 
intézet leginkább azokat akarja megmenteni, akik 
kezelés czéljából az otthonukat nem hagyhatják 
el. A próbacsomag megmutatja, hogy mily köny- 
nyen kigyógyithatók ebből a rettenetes bajból 
otthon. Az intézet kivételt nem tesz. Mindenki 
irhát rette bárhonnan magyarul, mire titoktartás 
mellett postafordultával egy ingyen csomag or­
vosságot kap magyarázó könyvvel együtt. írjon 
még ma. A csomag olyan szépen be van csoma­
golva. hogy a tartalmát senki sem fogja meg­
tudni. A levelet igy kell czimezni: State Medical 
Institute, 6903 Elektron Building, Fort Wayne 
ind, Amerika. A levelek mindig bérmentesi- 
tendök.
2257. sz. — 1904.

Hirdetmény.
A m. kir. országos selyem-tenyésztési fel­

ügyelőség a varseczi selyemgubó telepen „Pelle­
grino“ fojto kemenczeket felállítani óhajtván, 
ezen iparhatóságnál telepengedély megadásáért 
folyomodoit.

Ez az 1884. évi XVII t.-cz. 27. $-a alap­
ján ezennel közhírré tétetik s egyben a hely­
színén vagyis a verseczi selyemgubó telepen 
megtartandó nyilvános tárgyalás határidejéül
f é. május hó 3-ik napjának déleiül 9 órája tű­
zetik ki azzal, hogy ezen határidőig a teriajz 
az érdekeltek altat a hivatalos órák alatt alol- 
irott iparhatóságnál betekintendők, esetleges ki­
fogások pedig a tárgyalás alkalmával szóval 
vagy Írásban meg tétethetnek, megjegyezvén, 
hogy esetleg késöbbkifogások figyelembe vé­
tetni nem fognak.

Rendőrkapitányság, Verseczen 1904. évi 
április 18-an.

Szekeres, rendőrfőkapitány.

2324. sz. 1904.

Hirdetmény.
A folyó évi márczius hó 5-én fellépett 

veszettség betegséget megszűntnek és az elren­
delt ebzárlatot a mai nappal feloldoznak nvil- 
vánitom. miről a közönséget értesítem.

Rendőrkapitányság.
Verseczen 1904. évi április hó 15-én.

Szekeres, rendőrfőkapitány, 
3890. szám 1904.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy a Versecz 

város törvényhatósági bizottságának folyó évi 
április hó 16-án tartott közgyűlésében a magv. 
asphalt részvénytársaságnak Verecz város kö­
zönsége ellen fennálló követelésének convertá- 
lása ügyében 64. jkvi 3800 ikt. 1904. sz. alatt 
hozott határozat 1 o nap alatt vagyis folyó évi 
április 23-től kezdve f. é. Május hó 7-ig bezá­
rólag a vár. számvevőségnél á szokásos hivata­
los órák alatt közszemlére kitétetik, jogában 
ál Iván minden adózónak azt betekinteni és ne­
ki ni az elleni felebbezését f. é. május 7-ig be­
zárólag Írásban a vár. tanácsnál beadni.

Verseczen, 1904. évi április hó 20 án.
Weifert, polgármester.
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‘2620. szám 1904.

Adófizetési iránti megintés.
Versecz város mindazon adólizotői, kik 

egyenes adó, közköltség, útadó, hadmentességi 
dij, kamarai illeték és ipartestületi dijak, temes- 
begavölgyi vizszabályozási járulékkal hátralék­
ban vannak, az 1883. évi XL1V. t.-cz. 55. §-a 
értelmében ezennel felszólittatnak, hogy lenti 
köztartozásaikat, melyek már 1904. évi április 
hó 15-ig befizetendők lettek volna, járulékaival 
együtt különbeni megzálogolás terhe alatt, nyolcz 
nap alatt okvetlenül lefizessék.

Városi adóhivatal.
Verseczen, 1904 évi április hó Kl án.

Bodry, adóügyi tanácsnok.
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Szabolcska Mihály

Ahitat és Szeretet“
czimü könyve, mely, vallásos 
és családias költeményeket tar­

talmaz.

Kapható:

lapunk szerkesztőségében.

A diszkötet ára 2 k.

a
Semmi mást mint

in mm
mm&m

mmm

GLOBIN
bö[tisztitó szeit
kellene használni 
mindenkinek, ki láb­

belijének előkelő 
fényt adni és elegán­
san s tartósan fenn­
tartani akarja.

Allein. Fabrik Fritz Schulz j. Act. Ges., Eger i. B n.
Leipzig.

2985 sz 1904.

Hirdetmény.
A verseczi honvéd laktanya nyári barak 

tetőzetének cserép fedéllel való ellátására ezennel 
nyilvános zárt ajánlatok 1. h. 26. d. e. 10 óráig 
a tanácsi iktatóban nyújtandók he ezen fel 
irrással »Ajánlat a verseczi honvédlaktanya 
nyári baraknak cserép fedezési munkálatára«. 
Az ajánlathoz az 1453 kor. 48 fillér költség 
előirányzatnak 5°,, készpénzben csatolandó. 
Későn érkezett vagy bánatpénzzel el nem látott 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek. Az ajánlat­
ban számai és szóval kiteendő az árengedmény 
vagy felülfizetés melylyel vállalkozó a munkát 
átveszi.

A munkálatra vonatkozó feltételek, költ­
ség előirányzat a mérnöki hivatalban a hivata­
los órák alatt betekinthetők.

Az ajánlat felett f. é. április hó 26-án d. e. 
1 1 órakor az épitiszeti bizottság fog dönteni. 
A tanács fenntartja magának a jogát az ajánlatok 
között tetszés szerint választani.

Verseczen, 1904 évi április hó 5-én.

WelfeH, polgármester.

2961. szám 1904.

Árlejtési hirdetmény.
Versecz thjf. város belterületén a közvágó­

híd és villamvilágitási telep közt húzódó kör­
úton létesítendő két drb 1439 kor. 92 fillérrel 
előirányzott kőellenialas, vasgerendás át eresszre 
ezennel nyilvános zárt ajánlati versenytárgyalást 
hirdetek a következő feltételek mellett.

1. Pályázhat minden kellő szakképzettség­
gel biró magyar honpolgár.

2. Az ajánlattevő aláírásával ellátott be­
téttel lezárt ajánlatok f. é április hó 26-án d. e.
10 óráig a tanácsi iktatóban nyújtandók be, azon 
felírással »Ajánlat« a Versecz thjl. város köt 
utján létesítendő 2 áteresz munkálataira.

3. Az ajánlatban számokkal es írással 
kiteendő százalékban azon árengedmény vagy 
felülíizetes melylyel vállalkozó a költségelő­
irányzat szerinti munkálatokat elvállalni hajlandó.

4. Az ajánlathoz az előirányzati összeg 5% 
bánatpénz gyanánt csatolandó vagy készpénzben 
vagy ovadókképes papírokban.

5. Távirati vagy későn érkezett s bánat­
pénzzel el nem látott ajánlatok figyelmébe nem 
vétetnek.

6. A munkálatokra vonatkozó tervezetek 
költségvetések s építési leltételek a mérnöki 
hivatalban a hivatalos órák alatt betekinthetők.

7. Az ajánlatok fölött április hó 26-án d. e.
11 órakor az építészeti bizottság fog dönteni. 
A városi tanács fenntartja magának a jogot az 
ajánlatok között tetszés szerint választani.

Verseczen, 1904 évi április hó 4-én.

Weifert, polgármester.

1984 Mgáui. 1903 tlkvi.

Árverési hirdetmény és árverési feltételek.
A verseczi kir. jbíróság mint tlkvi. hatóság közhírré 

teszi, hegy a Dr. Oppenheimer Ármin verseczi ügyvéd 
által képviselt Klauber Jakab verseczi lakos javára, a Tadits 
Lázár temes-paulisi lakos elleni végrehajtási ügyében 160 k. 
töke 6 jár. továbbá u csatlakozást nyert Dr. König Ármin 
javára 401 k 275 k. 20 fill, s 150 k. 70 fii. s jár. Painov 
férj. Nikolin Staun javára 000 k. s jár. Pallmann Antal ja­
vára 140 k. a jár. Greucsarszky Szilárd javára 6ii K. s jár. 
és Petrovits Demeter javál a 95 k. 10 fii. s jár. kielégítése 
végett Qrencsarszky Szilárd verseesi Iákos kérelme folytán 
Tadits Antal és Tadila Ignátz késedelmes vevők veszélyére 
és költségére a visszárveróat elrendelte.

Jelen kérvény költségei és 12 K. a késedelmes vevő 
irányában meg állapíttatnak.

A fehér-templomi kir. törvényszék területén fekvő 
Temes-Paulisi 044 az. tjkvében irt és az 1881, évi 60 t ez. 
150 § a értelmében egészben eláráerezendő A. -j- 1680]ti
br. ingatlan 29 k. A -j- 0087/a br. sz. ingatlan 27 k. az 
1160 sz. tjbeu irt. és az. 1881. év 00 t ez. 150 §-a értel­
mében egét zben előrevezendő A + 2804 brsz. ingatlan 204 
k. és az 1171. sztjkvlien irt és az 1881. évi 00 t.-cz 156. 
S a értelmében elárverezendő A -j- 2879 hr. sz. ingatlan 
248 k. összegben megállapított kikiáltási árban 1904. évi 
május hó 13 napján d. e. 9 órakor a Tomes Paulis községi 
ebiljárósági irodiban megtartazdó nyilvános árverésen a 
következő l'eitételek alatt fog eladás alá kerülni u. m.:

1. Ha a megállapított kikiáltási áron felüli Ígéretet 
senki sem tenne, az árverésre kitűzött ingatlanok a kikiál­
lási áron alól is el fognak adatni.

2 : Árverezni kívánók tartoznak bánatpánzül az ingat 
lan 10%-át azaz 2 korona 90 fillér, 2 korona 70 fillér, 
20 korona 40 fillér, 24 korona 80 fillért vagy az 
1881. LX t.-ez. 42. gábait jelzett árfolyammal számí­
tott s az 1881 november hó 11-én 3333 sz. a. kelt J. M. R 
8 § bau jelzett óvadékképes értékpapírban a kiküldött
kezéhez letenni, vagy az 1881 170 § a értelmében a bánat­
pénznek a bíróságnál történt előleges elhelyezéséről kiállított 
elismervényt átszolgáltatui.

Az árverési feltételek többi pontja a hivatalos órák 
alatt a telekkönyvi hatóság iiódában a községi elöljáróságnál
megtekinthetők.

Verseczen, a kir. járásbíróság, mint telekkönyvi ható­
ságnál 1904 évi rnárezius hó 10 ik napján. J

az l-sö osztályú f egy egész egy fél egy negyed egy nyolcza 
sorsjegyek árai: { kor, 6 kofr 3 kor. Í 50 kor.

KIZÁRÓLAG
NÁLAM

KAPHATÓK <•
jíuzás már

wsűsaSg

I Grnnwald Mór
vegyeskereskedő. Versecz Ferenc/-József tőr.
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SZOLÖLUGAST
ültessünk minden ház mellé és 

kertjeinkben töld- és homoktalajon.
Erre azonban nem minden Hzőlőfaj alkalmas (bár mind kúszó 

természetű) mert nagyobb része ha megnő is, termést nem hoz, ezért 
sokan nem értek el eredmé nyt eddig. Hol lugasnak alkalmas fajokat 
ültettek, azok bőven ellátják házukat az egész szőlőéi és idején a 
legkitűnőbb muskotály és inas é> es szőlőkkel.

A szőlő hazánkban mindenütt megterem s nincsen oly bűz, 
melynek fala mellett a legcsekélyebb gondozással felnevelhető nem 
volna, ezenkívül más épületeknek, keiteknek, kerítéseknek stb. a 
legreraekebb dísze, anélkül, hogy legkevesebb helyet is elfoglalna 
az egyébre használható részekből, Ez a legliáladatosabb gyümölcs 
mtnt minden évben terem.

a la jók ismertetésére vonatkozó, színes fé nyomatú katalógus 
i ái kinek ingyen és bérmentve küldetik meg, aki czimét egy levele­
ző la| on tudatja. t'ziin :

Ei it eil fel első szőlőollváay lelep Nagy-Kágya, u. p. székelyM-

m
Ad 3731. sz. ni. 1904. Versecz, thjí. táros polgármesterétől.

Árlejtési hirdetmény.
Versecz thjl'. város törvényhatósági bizott­

ságának 1904 évi márczius 19 én 52 jkv. 2795. 
ikt. szám alatti végzése folytán egy a községi 
liuiskola tőszomszédságában emelendő két eme­
letes községi polgári leányiskolának 97131 kor. 
05 fillér költségkeretén belül való létesítésének 
vállalati utón biztosítása végett.

A zárt ajánlati versenytárgyalást folyó 
évi május hó 9-dik napjának délelőtt 11 óra­
jára a városháza nagytermébe a következő fel­
tételek mellett ezennel kitűzöm :

1. Az árlejtésben részt vehet minden magyar 
honpolgár aki építőmesteri szakitépszetségét az 
ajánlathoz zárt építőmesteri oklevél vagy ipitő- 
mesteri iparigazolványai igazolni tudja.

2. Ajánlatok csakis az összes munkálatokra 
tehetők s az egy koronás bélyeggel ellátott sa- 
játkezüleg aláirt lepecsételt ajánlatban világosan 
számokkal és hetükkel kiírandó azon árenged­
mény vagy íéliilfizetós, az előirányzott ősszegre 
vonatkoztatott százalékokban kifejezve, mely 
mellett a terv és költségvetés szerinti munká­
latok végzését ajánlattevő hajlandó elvállalni.

Az ajánlatban kiteendő az is, hogy az 
építkezés helyén álló régi ulczai iöldszintes he­
lyiség s az udvarban a telep végén fekvő ke­
resztépületig terjedő földszintes épület anyagát 
mily árban hajlandó ajánlattevő átvenni a város­
tól. —

3. Az ajánlati mellé a költség előirányzati 
összeg 5°/0-a készpénzben avagy ovadékképes 
értékpapírokban csatolandó.

4. Az építőmesteri szaképzettséget hiteles 
okirattal nem igazoló vagy az 5"/„ bánatpénznél­
küli, valamint távirati utón avagy utólag beadott 
ajánlatok figyelembe nem vétetnek.

5. Ajánlattevők kötelesek ajánlataikban vi­
lágosan kijelenteni, hogy az általános és rész­
letes feltételeket, valamint azok függelékeit is­
merik és azokat magukra kötelezőknek elisme­
rik.

fi. Az általános és részletes vállalati és 
építési tervek és költségvetések a városi mér­
nöki hivatalban a hivatalos órák alatt betekint­
hető k.

7. A zárt és pecséttel ellátott Írásbeli 
ajánlatok ezen felírással Ajánlat a versecz thjf. 
város által létesítendő községi Polgári leány­
iskola építkezésére, folyó évi május hó 9-én 
d. e. 10 óráig Versecz thjf. város tanácsirodá­
jában nyújtandók be.

8. A beérkezett ajánlatok fölött folyó év 
május hó 9. délelőtt 11 órakor a városi építészeti 
bizottság fog dönteni.

9. A város közönsége fönntartja magának 
a jogot hogy az ajánlatok közül tetszésszorint 
választhasson.

Versecz. 1904 április hii 13-án.

Weifert Károly,
polgármester.

All

városi
IlljUJ,

főmérnök.

Kiváló szerencse Töröknél!
F elülnmlhat tanul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 15 millió korona nyere­
ménynél többet fizettünk nagyrabecsült vevőinknek, csak a legutóbbi időben is

a legnagyobb nyereményt és pedig:
a 005.000 koronás nagy jutalmat az 57080. sz. sorsjegyre,
a íoo.ooo koronás iőnyereményt a 743««. sz. sorsj.-re a 80.000 koronás Iőnyereményt a 83061. SZ sorsj

1 a íoo.ooo (( (( az 52528. <( « a 70.000 (( (( a 81161. (( ((
i a íoo.ooo (( (( a 94780. « « a 70 000 (( (( az 5498. (( ((
I a 90.000 <c (( a 109780 « « a 00000 (( (( az 51613. (( «

a 90 000 (( (( a 83610 « « a 60000 (( « a 76347. (( ((
a 90.000 « « a 92787. « « a 50.000 « (( a 4036. a ((

koronáé

és ezeken kivül még egyéb sok nagy nyereményt.
Ajánljuk ennélfogva, hogv a világ legcsőlydusahb osztálysorsjátékban vegyen 

részt. — A most következő magy. kir. szabadalmazott 14. osztálysorsjátékban újból

110.000 sorsjegyre 55.000 pénznyeremény
jut és összesen egy hatalmas összeget, _____

g Q millió 450.
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt. # ..
A legnagyobb ny óremény a legszerencsesebb esetben
12 Iá oroiisi«

Továbbá l jutalom > nyeremény 400-000,
li 200000. 2 á ÍOOOOO. 1 & 9Q4M>Q?j.t 

* • Ttt.tMbO 2 á 00-000* 1 á 50-000. 
I a 5 ä 3ÍM6ÖÖ.3 i 25-000.8 í 20-000.
8 álS OOO- 36 á 10-000 korona és meg _sok egyeb; 
összesen nyeremény es jutalom 14-4-)0-000
korona összegben.

Az I. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:

'j8 eredeti sorsjegy írt, - -75 vágykor. 1 50;1, eredeti sorsjegy írt. 1.50 vagy kor. 3.—
1 ü „ 3.— „ ,.6.— ;',! „ „ 6.— „ „12.—

A sorsjegyeket utánvétel vagy az összeg előzetes beküldése elle­
nében küldjük.

Hivatalos tervezett díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk

f. évi május hó 2-ig
bizalommal hozzánk beküldeni.

SATOROK A. és T
B£inls.)ti<áasa> Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete
Fííárudáiilt ősz« ály sors játék üzletei :

Központ: Teréz-körut 46 a. I. fiók: lláczi-körut 4 a,
II. fiók: Muzeum-körui il a III fiók: Erzsébet-körút 54 a,

TÖRÖK a ÉS TÁRSA Bankháza Budapest.
Kérek részemre .............. 1. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti

sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
] utánvétel ezni kérem | a nem

Az összeget. korona összegben J postautalványnyal küldöm [- tetsző
) mellékelem bankjegyekben (bélyegekben ) törlendő.

I

•A*



v *f " V v -v .
\ ■ 'i' v

: • : ■ ■■

I* ■

a*.; 1

Gyár: NYERGES-ÜJFALÜ (Esztergom m.) Sürgönyeim: Eternit Budapest. Telefon 12 92. Gyár:: VÖCKLABRUCK (Felső-Ausztm.)

ETERNIT-PALA AZBESZT-CEMENT-PALA

HATSCHEK LAJOS SZAB.
Elpusztíthatatlan, könnyű, tetszetős, olcsó és tűzálló tető-tedőanyag. n*

Eternit Müvek Hatschek Lajos Budapest, VI., Andrássy-ut 33.
Elsőrangú referenciák. - Jótállás. - Évi gyártás 1500 kocsirakomány. — Kérjen ismertetést.

BRÁZAY-féle
SÓSBORSZESZ.

A Richter-féle '

Liniment. Cm. miiid.
Horgony-Pain - Expeller

egy régi kipróbált liáziszer, a moly 
már több mint 34 óv óta meg­
bízható bedörzsölcsiilalkalmazfatik 
köszvénynél, csúznál és meghűléseknél. 
IlltéS. Silányabb utánzatok miatt 

bevásárláskor óvatosak le­
gyünk és csakis eredeti üvegeket 
dobozokban a „Horgony" védjegy gyei 
és a „Richter“ czégjegyacssel fogad­
junk el. — 80 f., 1 k. <0 f. és 2 k. 
árban a legtöbb gyógyszertárban 
kapható. Főraktár:Török 
József gyógyszerésznél 
Budapesten.
h le It te r F. Áú. és larsa,

csász es kir. udvari szállítók.
^ . . Rudolstadt. _ . .

@©@©©@@@

A BRAZAY-féle S;;»—
gálatot tesz olyan embereknek, a kik sokai 
járnak, vadászoknak, turistáknak, szóval min­
den sportfóríinak, mint izomedzőszer. Nyom­
ban eloszlik a legnehezebb fráadtság is, ha 
erős testmozgás után bedörzsöljük magunkat 
tetőtől-talpig sósborszeszszel

X
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Ajánlja a legújabb 
rendszerű gépekkel 
felszerelt modern 
berendezésű kő- és 
könyvnyomdáját, s 
minden e szakba 
vágó munkák gyors 
pontos és izlésteljes 
kivitelére a leg- 
jutányosabb árak 

mellett.
■d-.Ao'»!«'"?' A« .bgt.'b ■ ’■ ArA• A*-?Í■ okA*<?1«
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Özv. Kirchner J. E.-fól© műintézet
(Czégtulajdonos: Kirchner Ernő)

Ver^ec

Iskoláknak: oklevelek, értesítők, bizonyítványok és kimutatások.
Ügyvédeknek: intő-levelek, kérvények és keresetek, meghatalmazások, díjjegyzékek 

kötvények, szerződések, óvások, levélpapírok stb.
Pénzintézeteknek: alapszabályok, értékpapírok, részvények és szelvényivek, betéti 

könyvecskék, üzleti könyvek, mérlegszámlák stb.
Kereskedőknek és iparvállalatoknak: körlevelek, árjegyzékek, számlák, üzleti köny­

vek, czimkék és ragezédulák, intőlevelek, levélpapírok és borítékok czégnyomással, 
czimkártyák, üzleti jelentések stb.

Falragaszok, hirdetmények, műsorok, étlapok, eljegyzési és esketési értesítők, meghívók, 
tánezrendek, gyászjelentések, névjegyek stb. elvállaltatnak.

Könyvkötészet a legmodernebb gépekkel.
Felvételi iroda és könyvkereskedés az Iskola- és Petöli-uleza sarkán, hol

az összes bel- és külföldi lapokra elő lehet fizetni.
’J80T Képes levelező-lapok legdúsabb raktára.
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A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége.
BUDAPEST, V. kér., Vaczi-kömt 32. szám.

ajánlja. a. magy. kár. államvasutak gépgyárában készült uj szerkezetű

gözcséplökészleteket, ipari czélokra alkalmas Compound lokomobilokat.
IHII v VWTTTIW fűkaszáló-, marokrakó- és kévekötő aratógépeket, 
ifillllillIfi 1 V Ifi valamint egyébb mezőgazdasági eszközöket.

IV Képviselők: Singer és Palmer, Temesvár.
Ä Kirchner féle könyvnyomda tulajdona a nyomása Veraecr.


